

四年三级跳，威“镇”江城

——武汉三镇冲超台前幕后

2比0击败昆山，武汉三镇提前2轮获得了下赛季中超资格。要知道，这是武汉三镇第一次参加中甲联赛，上个赛季，他们还是在中乙踢球，四年的时间，他们完成了三级跳。按照现在的情况，下赛季，武汉这座英雄城市将会出现两支中超球队。

本版撰稿 特约记者 一书

中途换帅 缔造14连胜中甲纪录

今年是武汉三镇初上中甲的首个赛季，尽管他们低调地宣称新赛季的目标是站稳脚跟，但大手笔引进这么多的内外援，让外界对他们刮目相看，并视其为冲超的热门球队之一。其实球队内部对本赛季的目标也是很清晰，就是想冲超。

但是武汉的冲超之路不是那么顺利。第一阶段球队虽然双杀北理工和黑龙江冰城，但是也输给了贵州队和沈阳城市。在第一阶段比赛结束，武汉三镇获得了小组第一，联赛总排名第四。

在锋线上引进强力外援马尔康后，球队成绩依然难有起色。中甲第13轮比赛，武汉三镇队以1比1战平陕西长安竞技。连续两轮不胜的他们，从积分榜的第四位跌至第五位，其冲超形势已不容乐观。7月25日，志在冲超的武汉三镇队宣布换帅，阿尔贝托不再担当球队主教练，技术总监佩德罗担当代理主教练，直到新的主教练到任。

佩德罗执教球队之后，球队的成绩有了很大的起色，球队获得了8连胜。2005赛季，武汉光谷曾在中超获得七连胜，那一年的光谷队同样是一支“新军”，但他们从第三轮主场击败北京国安后，便开启了一波“七连胜”的狂潮，即便当时号称“中国皇马”的山东鲁能亦不能阻挡其前进，直至球队主教练裴恩才被中国足协征调至国家女足主教练位置，球队才不得不停住了连胜的步伐。武汉三镇的8连胜也是武汉足球在职业赛场的最长连胜纪录，加上足协杯，武汉三镇就是9连胜。

让人没有想到的是，联赛8连胜远远不是结束，球队一直在取得胜利，直

到0比1输给了成都蓉城（第四阶段次回合比赛），14连胜的脚步戛然而止，但是14连胜是中甲历史上最长的赢球纪录，这14连胜后面的几场比赛，尤其是第四阶段的比赛，3分显得尤为重要。因为在和冲超直接竞争对手的较量中，武汉三镇分别战胜了成都蓉城、昆山、梅州客家和浙江队，这样的成绩也意味着武汉三镇已经一只脚踏入了中超的赛场。

这四场比赛意义非凡，对阵积分榜第四名成都蓉城，武汉三镇在0比1落后的情况下奋起反击，连续打进两球，最终2比1逆转取胜，拿到三分的同时，将自己与成都蓉城的积分优势扩大至9分。对阵梅州客家的中甲榜首大战，凭借奥格雷布和马尔康的进球，武汉三镇拿到了三分，本赛季首次登上中甲联赛积分榜首位。随后对阵浙江，武汉三镇2比1取胜，将自己与积分榜第三名球队的积分优势扩大至11分，冲超只是时间问题。

之后，武汉三镇再次迎来对阵成都蓉城的比赛，只要赢球，武汉三镇就能够冲超，但是考虑到队员连续作战，球队派出了轮换阵容，最终，球队0比1输球。赛后，武汉三镇将代理主教练佩德罗扶正，肯定了他对球队作出的贡献。接着对阵昆山的比赛，武汉三镇2比0拿下比赛，成为本赛季第一支冲超成功的球队。

武汉三镇冲超成功后，明年的中超，武汉将出现“一城双超”的全新格局，武汉也将迎来中超德比。“我们是一支中超的新军，要多向中超老大哥武汉队虚心学习，两支球队携手共同进步，展现湖北足球良好的精神风貌。”一位球队队内人士表示。



原K联赛金靴马尔康成大杀器

对于湖北武汉球迷来说，武汉三镇队并不是一支特别陌生的球队。早在2014年，武汉尚文体育就与武汉市体育局、武汉市足协携手开启了“海外培星”计划，从2015年开始，分5批选送了107名小球员到西班牙巴塞罗那接受为期5年的足球培训，目前已有2002年至2007年共6个年龄段的精英梯队经历了在西班牙的学习，刘轶恒、刘邵子洋、林文杰、陈珏等近20名队员入选过各级别国字号球队。

2018年，武汉三镇正式成立职业队参加中冠联赛。2019年，他们以中冠第11名的身份递补进入中乙联赛。2020年12月12日，他们在中乙决赛中，加时赛和点球大战取胜淄博蹴鞠，以2020赛季中乙冠军的身份升入中甲。

进入中甲的第一个赛季，武汉三

镇还是展示出了雄心壮志。4月份，俱乐部官宣耿晓峰、吕海东、罗森文、刘越、刘奕鸣、任航、荣昊、徐皓阳、徐越、张文涛10名本土球员加盟三镇队。这十位球员还是很有实力，任航、荣昊都是国脚级别的内援，耿晓峰、罗森文等球员也颇具实力，还有徐皓阳、徐越这两位很有潜力的年轻球员。

外援方面，阿德米尔森、贾德森和奥格雷布三位球员在赛季初加盟了球队。在中甲只能上两位外援的情况下，武汉三镇还是配备了3名外援，而且是后场1位，前场2位，在引援方面，确实花了不少心思。二次转会，贾德森离队，三镇签下了原K联赛金靴马尔康，这一次签约给球队带来的改变是很大的。

中甲第16轮，武汉三镇和南京城

市的比赛一度以0比2落后，马尔康在第64分钟时替补登场。第90分钟，马尔康头球建功，帮助三镇绝平对手，这是马尔康代表武汉三镇打进的首粒进球。

9月13日，武汉三镇对阵南通支云队，武汉三镇一度1比0领先，但是比赛第90分钟被对手打进一球，随后马尔康在伤停补时打进一粒精彩的远射，帮助球队拿到了3分。进入第四阶段的四连胜，马尔康面对成都蓉城和梅州客家都取得了进球。对于冲超，马尔康接受采访时表示，“冲超的目标展示了俱乐部的潜力。既然定下了目标，那么每个队员就需要展现出与之相匹配的能力。我们需要向所有支持三镇的人展示出我们是有这个实力的，我们配得上一个中超席位。”

球队氛围好 冲超完成阶段性目标

“我们球队的气氛蛮好的，作为年轻队员，我在球队并没有感到很大的压力。尽管我们有冲超的任务，但是俱乐部给我们的压力并不是很大，这就让我们在场上的发挥会变得更好。冲超了，我们会很开心，但是接下来最重要的还是最后两场比赛，争取拿下中甲冠军！”一位队员表示。

值得一提的是，在这个欠薪成为中国足坛普遍话题的时候，武汉三镇俱乐部从起步进入职业联赛开始，不急不躁，稳定投入，从未出现过拖欠薪水的情况，甚至是中国足坛第一支青训投入超过一线队投入的职业俱乐部。正是这种稳步的提档升级模式，使得武汉三镇一步一步从中冠完成了到中超的晋升。

四年完成三级跳，对于这样的成绩，武汉三镇足球俱乐部副总经理兼领队于晨说，“任何成功都不是偶然的，取得成绩的原因也是多方面的。有



来自社会各界的广泛支持，集团公司的稳定投入，俱乐部的体系化建设发展，球队竞技水平的逐步提高，同时还离不开各级政府和主管部门的支持，点滴汇流，才有了今天这个所有三镇人共同努力的结果。”

尽管已经完成了冲超的目标，但是俱乐部还有两场比赛没有打，下一轮对阵梅州客家，将会是决定本赛季中甲联赛冠军的一场比赛，对此，“冲

超这只是一个阶段性目标的完成，今年的联赛还没有打完，还有两场比赛等待着我们。球队的团结性和凝聚力是最重要的。球队从上到下，大家目标一致，并为之努力奋斗。”于晨说。至于俱乐部的长期目标，“球队在中超站稳脚跟后，将会朝着更高的目标前行，为湖北武汉地区的球迷带来高质量的比赛，也为本地区的足球发展贡献武汉三镇力量。”

